



成长周刊

周刊

延安日报

CHENG ZHANG ZHOU KAN

陪伴 引领 助力 筑梦

导读

B2版·B3版·

● 祖国在我心中
● 用情品宋词 雅韵入心田

B4版·

● 诗词对对乐 学习真快乐
● 追寻伟人足迹 传承红色基因



延安实验小学学生收到《成长周刊》

三年前，一颗饱含希望的种子破土而出，开启它向光而生的逐梦旅程。

时光匆匆，这颗名为《成长周刊》的种子经历了萌芽的懵懂到幼苗的坚韧，在岁月的滋养下茁壮成长。从2021年12月24日创刊至今，在广大读者朋友们陪伴下，它已走过三载春秋，共出版发行146期，本地原创文章达4000余篇。

三年时光，《成长周刊》如一位忠实的记录者，用文字定格了无数延安学子的欢笑与感动，见证了他们从天真烂漫到风华正茂的蜕变。“校园在线”里有校园里的朗朗书声，那是梦想启航的号角；“缤纷社团”里有舞台上的灵动舞姿，闪耀着青春活力的光芒；“萌芽秀场”里还有画笔下的斑斓画卷，勾勒出童真未泯的奇思妙想。

三年时光，《成长周刊》又如一枚珍藏匣子，静静地采撷着时光轴上的每一帧亮色。它的每一篇文章，都是成长路上的一块砖石，堆砌起知识的高楼；它的每一次发行，都像一场温暖的陪伴，在孩子们课余时间，悄声诉说着世界的奇妙与生活的多彩。它见证了“小荷才露尖尖角”的羞涩与勇敢，也目睹了“雏凤清于老凤声”的蓬勃与朝气。

三年来，是广大师生、家长以及每一位“成长筑梦人”的喜悦与关注，让《成长周刊》的每一期都有了被期待的意义。你们的每一次阅读、每一份反馈，都如同阳光雨露，滋养着它不断前行。未来，《成长周刊》将继续满怀初心，与延安的孩子们一起，“成”风破浪，“长”舵远行！

《成长周刊》3岁啦！愿你我携起手来——

“成”风破浪 “长”舵远行



▲ 延安市实验中学老师给学生介绍《成长周刊》



▲ 宝塔区桥沟中心小学学生看《成长周刊》



▲ 延川县永坪镇第二小学学生看《成长周刊》



我行我知

《成长周刊》伴我成长

学生说——

让我做更优秀的自己

在我求知的旅程中，《成长周刊》如同一盏明灯，照亮了我前行的路。这份周刊以其独特的魅力，陪伴着我度过了很多美好的时光。

刚认识《成长周刊》时，我对学习充满困惑，不知道该如何提高自己的学习效率，也不知道如何平衡学习与兴趣。而《成长周刊》的出现，为我打开了一扇门。它用生动的语言和丰富的内容，向我展示了学习的乐趣和很多的无限可能。

周刊中的每一篇文章，都像精心为我准备的知识盛宴，让我受益匪浅。于是，我开始尝试投稿，努力提升自己的写作能力。

终于，我写的作文《难忘的植树节》发表了！我满怀激动，老师还在班级表扬了我，我心里美滋滋的。没想到不久后，我还收到了报纸和荣誉证书，真是意料之外啊！

今后，我还要继续努力，用文字表达自己生活中的酸甜苦辣，与《成长周刊》同行，做更优秀的自己。

（延安育英中学附属小学五年级二班 藏婷 指导老师 宋从霞）

学生说——

我的良师益友

一次偶然的机会，我在语文老师的办公室看到了《成长周刊》，便翻看起来。这一看，我就被深深地吸引了，老师见我喜欢的就送给我几期。后来，一有新报纸回来，我就去找老师借阅。从此，《成长周刊》就成了我的良师益友，为我打开了一扇窗。

我发现，《成长周刊》上的文章丰富多彩，励志的故事可以激励我勇敢前行；科学知识可以拓宽我的视野；文学佳作可以提升我的语文素养……每次阅读，我似乎都在和一位智者对话，从中汲取力量。

很多次，我在阅读《成长周刊》时，同学们都好奇地问我：“这是啥？”我把我知道的都告诉他们。如今，他们和我一样，也成了《成长周刊》迷，于是我们便开始轮流阅读借到的报纸。

我们还经常打趣，看谁的作品能最先刊发。不论结果怎样，我都会继续努力，与《成长周刊》携手同行。希望有一天，大家能通过《成长周刊》认识我。

（延川县永坪镇第二小学六年级四班 李毅荣 指导老师 郭敏）

家长说——

我们成长的“摇篮”

我和女儿都是文学爱好者，平常会利用闲暇时间写一写自己的生活，每次写完我们也仅限于在家人之间分享交流，自得其乐。

一次，我和《成长周刊》的编辑聊起了此事，她很热情地推荐我们试试给《成长周刊》投稿，让我们感受一下自己的文字变成铅字，再印刷在报纸上的成就感。在她的启发下，我把和女儿在暑假回老家养猫的经历进行了创作，没想到，居然发表了！看着自己发表的作品，我和女儿心里别提有多高兴了。

我又想，这么好的平台，是不是应该多引导女儿也写一写生活趣事呢？说干就干，有一次去科技馆玩，女儿对“涂鸦墙”特别感兴趣，于是，我就引导她写了一篇《神奇的“涂鸦墙”》。家长的榜样作用是不可忽视的，前段时间我约了几个朋友带孩子

一起去登宝塔山，写了一篇《再登宝塔山》，还写了《最美的遇见》《你看过这本书吗》《读书让贫瘠的土地绽放芬芳》等。女儿见了，也紧随我的脚步，写了《他们打腰鼓的样子真帅》《我的超人妈妈》等作品。

伴随着作品一次次发表，女儿也陆续收到了拥有自己作品的报纸和荣誉证书，这些都让她对自己的写作充满了信心，同时让身边的很多小伙伴羡慕不已。在她的带动下，很多孩子也开始写起来——《蚕宝宝成长记》《我的太阳能小风车转起来了》《奇妙的社团之旅》《3D打印，让我着迷》《科学，就在我们身边》……

回顾这三年，《成长周刊》就像我们成长的“摇篮”，带着我们一路向前。

近期我还发现，《成长周刊》新增了很多栏目，我们发挥的空间更大了。所有这些的背后，都离不开背后默默付出的记者、编辑等，趁此机会，我想对你们说一声：谢谢你们，你们辛苦了！

未来还很长，我会一如既往地关注《成长周刊》，和《成长周刊》一起成长，也真心地祝愿《成长周刊》越办越好！

（延安实验小学四年级十四班吕宜洋家长 李彩艳）

老师说——

并肩前行，共同成长

作为一名在教育沃土上默默耕耘的小学语文老师，我目睹了无数孩童从懵懂无知到睿智成熟的蜕变，而在这段漫长且充满意义的旅程中，《成长周刊》犹如一盏明灯，照亮了我与孩子们成长的路。

回望《成长周刊》的历程，从初创时的青涩稚嫩，到如今的稳健成熟，它始终秉持着传递知识、弘扬文化的初心，为延安的广大师生搭建起了一座展示才华、交流思想的桥梁。

尤为值得一提的是，《成长周刊》还对学校的教育理念、教学风格以及特色活动进行了广泛而深入地报道，这些报道不仅内容丰富、形式多样，而且极具深度与广度，让我们能够及时了解各校的教育成果与发展趋势。

对我而言，《成长周刊》更是一位充满智慧与温情的良师益友。在它的陪伴下，我不断汲取新的教学理念与方法，将其融入课堂，使教学变得更加生动有趣、富有魅力。同时，我也将自己的教学心得与感悟化作文字，投稿给周刊，与同行们分享交流，共同进步。

更让我欣慰的是，我的学生也积极参与了《成长周刊》的投稿。他们用心观察生活，用文字记录成长，将自己的所见所闻、所思所感化作一篇篇真挚动人的文章。每当看到他们的作品在周刊上绽放光彩，我都由衷地为他们感到骄傲。

在与《成长周刊》同行的岁月里，我深刻领悟到了教育的真谛：教育不仅仅是知识的传授与技能的培养，更是引导学生发现自我、认识世界、追求真理的过程。而《成长周刊》正是这样一个充满智慧与温情的平台，它连接着老师、学生与社会，让我们在教与学中不断成长、不断进步。它见证了我的成长轨迹，也见证了延安教育事业的发展。

未来，我和我的学生将继续与《成长周刊》并肩前行，共同成长。相信这份周刊会成为我们心中永恒的明灯，照亮我们前行的征途，引领我们遇见更加优秀的自己。

（延安职业技术学院附属小学教师 赵延平）

（本组照片由记者 樊江江 张鹏飞 摄）



主 编/忽弋琛

本版编辑/樊江江

视觉设计/李延庆

组 版/刘欢欢

校 对/高红英

电话：0911-8216611

邮箱：czzk2021@163.com